

Ректор ЗНУ Микола Фролов: "Вересень розпочинається святом знань, освіти, науки"



Любі друзі!

Вітаю вас у Запорізькому національному університеті! Вересень розпочинається святом знань, освіти, науки. Це – день, коли починається шлях у майбутнє для кожного з нас. Це – день, який дозволяє дорослим повернутися у свої золоті роки, а студентам до своєї другої домівки – Запорізького національного університету. Саме в цей день ми з особливою вдячністю згадуємо своїх викладачів, професорів, їхню неоціненну роботу розуму й серця. Усім студентам бажаю досягти своєї мети в житті, знайти взаєморозуміння з викладачами та батьками, зустріти добрих і надійних друзів, ніколи не зупинятися на дорозі знань – вона цікава й по-справжньому нескінченна. Нехай світлим, радісним і плідним буде кожен день, кожен крок. Хай щастить вам! Ласкаво просимо до Запорізького найкращого університету!

Ваш ректор
Микола Фролов

До Дня знань синьо-жовті барви 80 файєрів від 60 студентів фільмували 8 квадрокоптерів

Початок 2020/2021 навчального року запам'ятався багатьма сюрпризами, адже адміністрація ЗНУ та центр культури вишу підготували неймовірний перфоменс. До речі, яскраве дійство можна було спостерігати з будь-якої точки міста.

У першу чергу, варто відзначити, що карантинні умови пандемії внесли свої суттєві корективи до процесу підготовки до свята Дня знань. Через те, що терміни вступної кампанії суттєво посунулися, графік освітнього процесу також зазнав певних змін. Саме тому першого вересня виш зустрічав усіх тих студентів, котрі починали своє навчання саме цього дня. В усіх навчальних корпусах вишу з 8 години ранку лунала музика та звучав запис привітання від ректора ЗНУ Миколи Фролова.

У цей же час на всіх присутніх під час свята очікував неймовірний сюрприз. Йдеться про святкові 80 файєрів, котрі синьо-жовтими барвами прикрасили свято біля кожного корпусу. Так, 60 студентів університету у традиційних українських вишиванках розподілилися між різними корпусами вишу. Згодом вони тримали файєри на сходинах корпусів, вітаючи усіх присутніх зі святом. А ось на студентській площі між навчальними корпусами №№ 2 та 6 та біля спортивного комплексу на всіх присутніх чекав особливий сюрприз, адже синьо-жовті файєри палали саме з дахів навчального корпусу №2 та спортивно-оздоровчого комплексу.

Схожий сюрприз очікував і на всіх охочих приєднатися до свята в Інженерному навчально-науковому інституті. Там також троє студентів на даху корпусу презентували виш синьо-жовтими файєрами до свята Дня знань. Студентським активом (а серед найактивніших авторів ідей та організаторів фотозон були представники студентського сенату Максим Чернишов, Мирослав Клюквачов, Олександр Сагулякін та інші) спільно з центром культури ЗНУ організували дві фотозони. Одна символізувала будівельні спеціальності й була оформлена як фрагмент приміщення, котре будується. Це була стіна, обклеєна газетами (аматорським методом), біля неї прикріпили банку з фарбою та пензлі, а також будівельні інструменти. Другу фотозону розташували біля входу до корпусу № 11. І оскільки тема була вільною, то цей майданчик представляв собою продукт суто студентського гумору. Він одночасно символізував прощання з релаксовим літом: початок занять зі дзвінком будильника, яблуко знань та бажання відобразити перелік спеціальностей Інженерного навчально-наукового інституту.

За задумом організаторів, для всіх також працювали численні тематичні фотозони і в студмістечку ЗНУ. Наприклад, у юридичного, економічного, історичного факультетів це була творча композиція під гаслом "Нумо навчатися", факультет фізвиховання, здоров'я та туризму презентував свій банер, представники математичного факультету вирішили

створити "живу" фотозону, на котрій розмальовували синій тканинний фон фарбами в реальному часі, використовуючи фахові формули та математичні хештеги. Біологічний факультет запропонував зробити пам'ятні світлини в імпровізованій біологічній лабораторії, а факультет журналістики, ФСУ, менеджменту, ФІФ та філологічний факультет змайстрували фотозону за мотивами Роулінгського "Гаррі Поттера".

Тож першого вересня ЗНУ зустрів студентів, співробітників, викладачів досить творчо. За словами директора центру культури Юлії Янько, вперше в місті Запоріжжі відбулася саме така незвичайна неймовірна презентація найкращого університету. І тепер триває очікування, монтування, підготовка до оприлюднення всіх цих зафільмованих миттєво-



стей свята 8 квадрокоптерами. Найближчим часом ці ролики можна буде знайти на сторінках інформаційних ресурсів центру культури.

Крім того, традиційно в Економіко-правничому фаховому коледжі відбулися урочистості з нагоди посвяти вступників у студенти. На святковому майданчику біля навчального корпусу № 2 зібралися першокурсники, їхні батьки та друзі, викладачі, а також – представники адміністрації. На першокурсників і гостей свята чекала святкова розважальна програма, привітання від адміністрації, виступи найкращих вокалістів коледжу, пам'ятні фотосесії на фоні яскравих фотозон, влаштованих на території студмістечка та багато іншого.

Цього дня Економіко-правничий фаховий коледж у 12-те розпочав навчальний рік для реалізації професійного покликання майже 1000 студентів. Відзначимо, що досягнення своєї професійної мети цього року ЕПФК довірили близько 300 вступників. Привітати молодь зі вступом до студентської спільноти ЕПФК ЗНУ завітали ректор ЗНУ Микола Фролов, директор ЕПФК ЗНУ Олена Грибанова, заступники директора коледжу Олександра Данилікіна (ведуча свята), Альона Ходаковська та

завідувачі відділень Ірма Федючок і Тетяна Волошко. Офіційна частина й урочистий початок нового навчального року розпочався гімном коледжу та виступами керівництва. Вітаючи студентів коледжу та їхніх батьків із початком нового навчального року, ректор Микола Фролов запевнив першокурсників та їхніх батьків, що висококваліфіковані працівники освітнього закладу, авторитетні науковці, педагоги, співробітники університету зроблять усе можливе, щоб ці роки навчання в коледжі для сьогоднішніх першокурсників стали не лише роками інтенсивного навчання, але й тими, які стануть найкращими в житті. Адже на студентів очікує глибока, серйозна робота з оволодіння багатовекторними знаннями, красиве та радісне студентське життя, участь у різних спортивних, наукових і культурних заходах. Він також побажав студентам підкорення нових вершин, успіхів у навчанні й нових друзів.

За доброю традицією, перед першокурсниками виступила й директор Економіко-правничого фахового коледжу ЗНУ Олена Грибанова, яка привітала першокурсників із початком нового навчального року й здобуттям статусу студента завдяки отриманим знанням у школі, підтримці батьків, плідній і наполегливій підготовці до складання вступних випробувань. Вона побажала студентам успіхів і досягнень у навчанні, впевненості у виборі майбутнього фаху, професійної самореалізації, викладачам – наснаги та оптимізму, батькам – мудрості та терпіння.

"Нехай цей навчальний рік стане для вас відправною точкою до підкорення нових вершин", – зазначила Олена Євгенівна та закликала студентів брати активну участь у студентському житті коледжу. Директор коледжу висловила впевненість у тому, що пріоритетним завданням для студентів є адаптація до умов вищої школи, підготовка до самостійної роботи, активна участь у студентському та громадському житті та здобуття професійних знань й навичок, а для викладачів коледжу – підго-



товка до ЗНО. Адже цього року викладачі ЕПФК продемонстрували високий рівень підготовки молоді до ЗНО, незважаючи на всі труднощі, а студенти показали найвищі результати ЗНО.

Грамотами ректора ЗНУ за сумлінну працю, плідну науково-педагогічну діяльність, вагомий особистий внесок у підготовку здобувачів освіти до складання ЗНО з різних дисциплін були відзначені вик-

РЕЙТИНГИ

■ Інформаційна система Вступ.ОСВІТА.UA, що публікує рейтингові списки абітурієнтів, оприлюднила топ-100 вітчизняних закладів вищої освіти за кількістю поданих заяв у 2020 році. ЗНУ посів 19 місце (10 502 заяв). Це – переконливе свідчення того, що університет користується неабиякою популярністю серед абітурієнтів, котрі прагнуть здобувати якісну й сучасну вищу освіту в цьому виші.

■ Інформаційний ресурс "Освіта.ua" представив загальномаштабні дослідження позицій вишів східного, західного, центрального та південного регіонів України. Вони мають найвищі місця в консолідованому рейтингу закладів вищої освіти держави 2020 року. У цьому поважному рейтингу ЗНУ посів третю сходинку ТОП-10 кращих вишів східного, західного, центрального та південного регіонів України (покращивши результат на три позиції, адже у 2019 році виш перебував на 6 місці). Представники дослідження зауважили, що дані, котрі використовувалися при складанні консолідованого рейтингу вишів України, мають досить важливі позиції попередніх масштабних досліджень (ЗНУ в підрахунках опинився на 37 сходинці у 2020 році, тоді як ще торік наш виш був на 56 місці – тож покращив результати на 19 пунктів!). До речі, ЗНУ був у 2019 році на 77 місці в "ТОП-200 Україна", а цього року опинився на 22 місці, покращивши позиції на 55 пунктів. У рейтингу позиції "Scopus" ЗНУ у 2019 році отримав 67 сходинку, а в 2020-му – 41, що є краще на 26 пунктів. Звісно, організатори включили в підрахунки й дані від рейтингу "Бал ЗНО на контракт": виш мав 99 позицію торік і 89 – у 2020-му: краще на 10 пунктів. Підсумковий бал, який визначив місце університету в консолідованому рейтингу, склав 233 у 2020 році та 162 – у 2019-му: краще на 71 бал.

■ Стали відомі й результати літнього рейтингу світових університетів за рівнем їхньої присутності в інтернет-мережі, який опублікував Webometrics Ranking of World's Universities. Серед українських закладів вищої освіти ЗНУ посів 13 позицію. Це – найвищий показник серед вишів у Запорізькому регіоні. До того ж, ЗНУ випередив за результатами рейтингу багато провідних українських вишів із різних регіонів країни. При складанні рейтингу враховується кількість проіндексованих пошуковими системами сторінок сайту навчального закладу, зовнішні посилання на нього, цитованість ресурсу, а також кількість завантажених на сайт файлів. Тобто оцінюється змістовий та інформаційний складники web-сайту університету. Цього разу оцінювалися більш ніж 27 000 університетів та інших закладів освіти з усього світу. Свої рейтингові веб-місця отримали 317 закладів вищої освіти України різних рівнів акредитації. Для порівняння: у 2019 році ЗНУ посів 13 місце, станом на січень 2017 року – 14 місце в рейтингу, у 2016 році університет посідав 31 місце в зимовому рейтингу (на початку року) та 22 – у літньому. У зимовому рейтингу 2015 року ЗНУ посідав 31 сходинку. До речі, результати досліджень Webometrics публікуються двічі на рік – у січні та липні.

ЗНУ підписав Угоду про співпрацю та взаємодію з Міністерством у справах ветеранів

До ЗНУ з робочим візитом завітав заступник Міністра у справах ветеранів України, кіборг славетної 79-ї бригади ЗСУ Олександр Терещенко. Під час офіційної зустрічі з ректором вишу Миколою Фроловим відбулося урочисте підписання Договору про співпрацю та взаємодію між Міністерством у справах ветеранів України та Запорізьким національним університетом.

Під час офіційної зустрічі заступника міністра **Олександра Терещенка** з ректором ЗНУ **Миколою Фроловим** також були присутні співробітники вишу – викладач кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного туризму, суспільний діяч, начальник Відділу у Запорізькій обла-



сті Міністерства у справах ветеранів України **Костянтин Денисов** і фахівець відділу міжнародних зв'язків **Аліна Кара**.

Розповідаючи про сьогоднішній заклад вищої освіти, Микола Олександрович підкреслив, що ЗНУ – це один із найбільших вишів на Півдні України: тут на факультетах, коледжах, в Інженерному навчально-науковому інституті здобувають якісну вищу освіту близько 17 тисяч студентів. Ректор наголосив, що на сьогодні водночас у виші триває вступна кампанія й активна підготовка до нового навчального року, зокрема ремонтні роботи й оновлення матеріально-технічної бази. Микола Фролов зазначив, що запропоновані вишем спеціальності користуються значним попитом у вступників. Зокрема, у представників пільгових категорій – т.з. “квоти 1”,

серед яких – ветерани АТО/ООС. Зокрема, для них існує можливість вступити до магістратури, здобувши нову спеціальність. Вони разом із почесним гостем обговорили особливості цьогорічної вступної кампанії та перспективи подальшого перебігу освітнього процесу.

Під час розмови Олександр Терещенко відзначив дієву співпрацю вчених-істориків ЗНУ з Інститутом пам'яті в реалізації проєкту “Історія українсько-російської війни”. Своєю чергою, Микола Фролов наголосив, що в Запорізькому національному університеті діє дуже потужна історична наукова школа. Зокрема, він згадав таких відомих істориків – викладачів історичного факультету, як професорів **Федора Турченка** та **Галину Турченко**. Гостя зацікавило повідомлення ректора, що ці вчені випустили монографії, присвячені розвінчанню міфів про “Новоросію” та історії російської агресії на території України.

Кульмінацією зустрічі стало підписання Договору про співпрацю та взаємодію між Міністерством у справах ветеранів України та Запорізьким національним університетом. Цей документ охоплює 12 напрямів стратегічної співпраці. Варто відзначити, що ЗНУ – перший на Лівобережній Україні освітній заклад, з яким Мінветеранів підписало угоду про взаємодію.

Ще одним актуальним для всіх учасників зустрічі питанням стала пропозиція ректора Миколи Фролова залучити ресурси ЗНУ до реалізації проєкту будівництва в Запоріжжі меморіалу учасникам АТО. Ректор наголосив, що в університеті навчають студентів за спеціальністю “Дизайн” на базі факультету соціальної педагогіки та психології. Також тут існує кафедра архітектури та міського будівництва. Університет має всі ресурси, аби провести конкурс на кращий дизайн меморіалу, а проєкти-переможці відправити на узгодження до Міністерства у справах ветеранів України. Олександр Терещенко схвально відгукнувся на цю ініціативу.

Наприкінці зустрічі ректор Микола Фролов на згадку подарував почесному гостю “Літопис ЗНУ” – книгу, у якій йдеться про становлення, розвиток і сьогоднішній виш як провідного закладу вищої освіти Півдня України.

У ЗНУ обговорили основні тенденції розвитку європейської вищої освіти

ЗНУ в рамках семінару “Основні тенденції розвитку європейської вищої освіти та перспективи стратегічного планування в українській вищій школі” відвідали президент Міжнародного фонду досліджень освітньої політики, професор Варшавського університету, экс-заступник міністра освіти і науки **Тарас Фініков** і професор, директор Інституту економіки Національного університету “Дніпровська політехніка”, голова галузевої екс-

ки, потреби та тренди розвитку світової вищої освіти, орієнтири та пріоритети трансформації європейської вищої освіти, проблеми української вищої школи, приклади світової практики стратегічного планування вищої школи та українські реалії досвіду організації наукової й освітньої роботи у ЗВО.

На початку заходу Микола Фролов подякував почесним гостям вишу за те, що вони приєдналися до обговорення

верситет і лідерство”, до якого долучилися і представники ЗНУ. Зокрема, він вручив докторантці ЗНУ **Вікторії Меньяло**, яка стала учасницею вищезгаданого проєкту, диплом Варшавського університету за захист мікропроєкту “Формування європейської проєктної культури в академічному середовищі (кейс ЗНУ)”.

Перша частина семінару та фахової дискусії була присвячена виступу Тараса Фінікова, який презентував доповідь про основні тенденції розвитку європейської вищої освіти та перспективи розвитку стратегічного планування в українській вищій школі.

Під час заходу Тарас Фініков відповів і на актуальні запитання науковців, які стосувались якісного й ефективного функціонування онлайн-освіти, факторів вибору університетів вступниками, якості навчальних програм, зміни моделей системи фінансування університетів, механізмів мотивування до навчання, державної політики та підтримки системи освіти.

У рамках цього семінару Тарас Фініков подарував ЗНУ для поповнення бібліотечного фонду бібліотеки фахову літературу, перекладену з польської мови, а саме: “Університет у добу перемін”, “Закон Республіки Польщі про вищу освіту і науку”. Своєю чергою, проректор **Юрій Каганов** зауважив, що саме на таких заходах з'являються нові ідеї, які формуються в науковій підході й методології, що будуть сприяти подальшому розвитку.



пертної ради Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти Артем Бардась. Вони зустрілися з керівництвом, науково-педагогічними працівниками та аспірантами для обговорення важливих питань розвитку вищої освіти, а також – інтеграції вітчизняних вишів до європейського освітнього простору.

Під час зустрічі, участь у якій взяв ректор **Микола Фролов**, перший проректор **Олександр Бондар**, керівники факультетів і підрозділів, провідні науковці, аспіранти й докторанти, були розглянуті та проаналізовані останні викли-

важливих для Запорізького регіону та всієї країни тем, яким був присвячений семінар. Також він зазначив, що керівництво університету завжди є відкритим до нових ідей, думок, проєктів та зацікавленим у зустрічах з авторитетними і цікавими людьми, а також розширенні наукових і міжнародних контактів.

У рамках цієї зустрічі президент Міжнародного фонду досліджень освітньої політики, професор Варшавського університету Тарас Фініков розповів про підсумки реалізації міжнародного освітнього проєкту “Інноваційний уні-



ЗНУ оголошує набір на курси підготовки до ЗНО

Програма курсів розрахована на 8 місяців підготовки до ЗНО з усіх предметів. Підготуватись на курсах можна як із одного предмета, так і з кількох одночасно.

Прийом документів починається з 25 серпня 2020 року.

Початок
занять: **14**
ВЕРЕСНЯ
2020 року

Наша адреса: м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66 б, каб. 204, 209, навчальний корпус № 2.

Додаткова інформація:

Тел: (061) 289-12-96

телеграм-канал: “Вступнику ЗНУ”

https://t.me/VDPP_ZNU



Якісна підготовка слухачів на курсах ЗНУ – запорука успішного складання ЗНО та вступу до закладу вищої освіти!

<http://sites.znu.edu.ua/vdpp/>

e-mail: vdpp_znu@ukr.net

www.znu.edu.ua

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

■ 2 вересня – завідувача кафедри іноземних мов професійного спрямування, доцента кафедри викладання другої іноземної мови **Станіслава Валентиновича Іваненка**; професора кафедри металургії Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ **Віктора Олексійовича Скачкава**;

■ 3 вересня – заступника декана з навчальної роботи факультету соціальної педагогіки та психології, доцента кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності **Ірину Володимирівну Козич**; заступника декана з міжнародної роботи біологічного факультету, доцента кафедри садово-паркового господарства та генетики **Олену Анатоліївну Бойку**;

■ 6 вересня – заступника декана з профорієнтаційної роботи історичного факультету, доцента кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін **Юрія Олександровича Ірлюгу**;

■ 7 вересня – професора кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного туризму **Олександра Петровича Сарнацького**;

■ 10 вересня – заступника декана з міжнародної роботи факультету фізичного виховання, здоров'я та туризму, доцента кафедри туризму та готельно-ресторанної справи **Анну Вікторівну Сидорук**;

■ 13 вересня – професора кафедри цивільного права **Інну Вікторівну Болочан**;

...і ювілярів університету!

■ 3 вересня – заступника головного бухгалтера відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності **Наталію Олександрівну Косяк**;

■ 6 вересня – провідного фахівця Центру інформаційних систем та комп'ютерних технологій математичного факультету **Наталію Василівну Непритворну**;

■ 8 вересня – заступника начальника науково-дослідної частини **Ольгу Володимирівну Дерюгіну**;

■ 9 вересня – доцента кафедри міського будівництва і господарства Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ **Оксану Григорівну Добровольську**;

■ 12 вересня – старшого викладача кафедри англійської філології **Валентину Миколаївну Ємельянову**.

Слідкуйте за новинами та анонсами: на офіційному сайті ЗНУ:

<https://znu.edu.ua>

на сторінці у Фейсбук:

<https://www.facebook.com/univerzrp>

на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/ZNU_University

на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official

та в Інстаграм: <https://www.instagram.com/znu.official/>

та на youtube ZNUofficial: https://www.youtube.com/channel/UC_HsyeS3czipt7czldAHFzw

Обласна академічна газета “Запорізький університет”

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету

Видається – з 1973 року

Керівник: **Євген Сокульський**

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**

Творчий колектив: **Таміла Тарасенко,**

Олена Хлистул, Олена Переверзева

Інтернет-версія – **Олена Благодарові**

Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 04.09.2020

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції: 69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано в Редакційно-видавничому відділі Запорізького національного університету